

致辞

财经事务及库务局局长立法会财务委员会特别会议 (公共财政部分) 致辞全文 (只有中文)

2009年3月23日(星期一)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(三月二十三日)在立法会财务委员会特别会议(公共财政部分)的致辞全文:

主席:

这个环节主要是关于库务科管理的公共财政事宜。库务科负责两大政策范畴, 分别为政府收入及财政管理和为政府内部提供一些公用服务。我想在议员开始提问前, 简单介绍几点。

在2009—10年度, 我把我的经营开支封套内约105.65亿元的款额, 拨给库务科及有关部门。拨款额较去年的56.82亿元增加48.83亿元(85.9%) (见图一)。

拨款增加主要为实施2008—09年度预算案所建议, 协助纾解民困的「电费补贴计划」。该计划在2009—10年度的预计开支为47亿元。其它轻微增幅是因2008年公务员薪酬调整, 及一些于2008—09年期间填补的职位, 导致2009—10年度全年薪酬开支有所增加。

至于开支分布, 库务科占大比数是因为「电费补贴计划」的预算拨款归库务科总目之下。

图二把有关总目在2008—09及2009—10年度的原来预算作比较, 除了总目147财经事务及库务局(库务科)的拨款, 因电费补贴计划大幅增加外, 其余只有些微转变, 幅度由—0.5%至6.3%不等。至于各总目拨款增加的原因, 如有需要, 有关管制人员可于稍后解答委员的疑问。

工作重点方面, 库务科在2009—10年度的工作将充满挑战, 一方面我们要持守一些公共财政政策的基本原则, 包括审慎理财、量入为出、简单而低税率的税制, 以及「市场主导、政府促进」的方针, 另一方面要善用财政资源应付当前的经济环境及照顾社会所需。我们亦需继续向其它政府部门提供有效率的内部服务。

主席, 我和我的同事非常乐意解答各位议员的提问。

完